

A XX. ÉVFOLYAM KÖSZÖNTÉSE

Tisztelt Olvasó!

1991-ben, a Magyar Hadtudományi Társaság (MHTT) Műszaki Szakosztálya útjára indított egy folyóiratot, melynek – 1923-ban megjelent elődjéhez hasonlóan¹ – a Műszaki Katonai Közlöny nevet adta. A születés körülményei semmiben sem különböztek a jelenlegi helyzettől: még a nyomdai sokszorosításhoz sem volt anyagi fedezetünk, ebből következik az is, hogy a szerzőinknek sem tudunk (és nem tudunk ma sem) honoráriumot fizetni. Mégis úgy gondoltuk, hogy a műszaki-katonai szakma képes lesz évente legalább négy alkalommal², értékes cikkekkel megtölteni ezt a lapot, melyet – az első számban megjelent célkitűzés szerint – „magunkról, magunknak írunk”.

Az elmúlt 20 évben, a lap 48 füzete jelent meg, melyek összesen 4669 oldalán, 419 szacikket olvashattak az érdeklődők.

Az 1995/3. számtól kezdődően ISSN számmal rendelkezik kiadványunk, mely 2004-ben újabb elismerést kapott: az MTA Hadtudományi Bizottsága felvette a mértékadó folyóiratok jegyzékébe.

Aki a könyvespolcáról leemeli eddig megjelent füzeteinket, az a Magyar Honvédségben az elmúlt 20 év során bekövetkezett változásokat is nyomon tudja követni. 2000-ig biztosítani tudtuk az évenkénti 3-4-szeri megjelenést, ahogy az eredeti terveinkben is szerepelt. 1993-1994-1995-ben még egy-egy tematikus különszámot is meg tudtunk jelentetni.

¹ Az 1923-as Műszaki Katonai Közlöny alapításáról szóló Kőrendelet másolatát a Köszöntő után bemutatjuk.

² Esetenként 50-60 oldal terjedelemben

2001-től szerzőink, a Honvédségnél kezdődő átalakításokból fakadó munkák súlya alatt, sokkal kevesebb időt tudtak fordítani publikációs tevékenységükre. Így 2001-2002-ben 2-2 (összevont) lapszámot tudtunk megjelentetni, 2003-tól kezdődően pedig, csak egy-egy összevont kiadványt, azt is időben elcsúsztatva. Egyedüli biztatást az adhat, hogy a nehézségek ellenére, az említett években sem csökkent a kiadvány össz-terjedelme sem a lapok számát, sem pedig a megjelentetett cikkeket tekintve³.

A nyomdai munkákat (150 példány előállítását) a Magyar Hadtudományi Társaság 2003-ig tudta finanszírozni (a Műszaki szakosztály tagdíj befizetéseiből), ezt követően viszont ez a lehetőség is kimerült. Ezért a 2004-es és a 2005-ös összevont számaink már az MHTT Műszaki szakosztály és az MH ÖLTP⁴ Műszaki Technikai Szolgálatfőnökség közös kiadványaként jelentek meg. Az újabb átszervezések révén ez a mentorunk is megszűnt. 2006-ban a Nemzetvédelmi Egyetem, 2007-2010 között pedig a Bolyai János Katonai Műszaki Kar vállalta a nyomdai költségeket.

Hogy erőfeszítéseink hasznosak voltak-e, azt olvasóinknak maguknak kell eldönteniük. Mindenképpen köszönet illeti azonban szerzőinket, akik véleményüket, tapasztalataikat lapunk oldalain osztották meg az érdeklődőkkel. A tudományos továbbképzésben résztvevő kollégáink – úgy gondolom – értékes publikációs lehetőséghez jutottak a Műszaki Katonai Közlöny által, hiszen tanulmányaik a legilletékesebbek kezébe jutottak el. Köszönet illeti a MH Szabályzatkiadó Intézet és Központi Nyomda (és jogelődjei) dolgozóit is, akik 2006-ig (megszűnésükig) értő szeretettel bábáskodtak minden lapszámunk felett. Ugyancsak köszönet a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Nyomdájában dolgozó kollégáinknak is, akik 2007-től segítették újságunk kiadását.

Végezetül pedig, nagy tisztelettel kell köszönetet mondanunk a szerkesztőbizottság jelenlegi és volt tagjainak, akik velünk együtt hittek és

³ Jubileumi kiadványunk végén megtalálható az eddig megjelent összes lapszámunk tartalomjegyzéke

⁴ Összhaderőnemi Logisztikai és Támogató Parancsnokság

hisznek abban, hogy a fényes múltú, értékes jelenű és – reményeink szerint – biztató jövőjű katonai műszaki szakma aktuális kérdései megtárgyalásának, bemutatásának értékes fóruma volt és lesz a továbbiakban is folyóiratunk. Ehhez kívánunk jó egészséget és nem csüggedő kitartást a következő évekre.

Dr. Szabó Sándor ny. mk. ezredes
a Műszaki szakosztály elnöke

Dr. Lukács László ny. mk. alezredes
főszerkesztő

463

55. szám.

1922. november 4.



SZABÁLYRENDELETEK

RENDELETI KÖZLÖNY

A MAGYAR KIRÁLYI HONVÉDSÉG SZÁMÁRA

23786/eln. 1922. számú Körrendelet.

Tárgykivonat: *A Műszaki Katonai Közlöny alapítása.*

Azon célból, hogy a technika katonai fontosságát a m. kir. honvédség egyénei minél szélesebb körben megismerjék, továbbá hogy a technikai újításokat és annak fejlődését szemmel tarthassák, a «Műszaki Katonai Közlöny»-t megalapítottam.

A «Műszaki Katonai Közlöny» az általam kinevezett szerkesztő szerkesztésében jelenik meg, — elvileg minden negyed évben.

Felhívom az összes parancsnokságokat, hogy alárendelt tisztjeiket, akik a műszaki kérdések felől tájékozottak és azokkal előszeretettel foglalkoznak, a folyóirat szerkesztésében való közreműködésre és a folyóirat előfizetésére felszólítsák.

A folyóirat előfizetési díjai és a kéziratok nyomdakész állapotban, lehetőleg gépen írottan, ritkított sorokkal, de minden esetben a papírlapoknak csak egyik oldalára írva és minél nagyobb lapszállal a VI/5. osztály címére küldendők be.

A folyóirat előfizetési ára egy évre 240 korona.

Írói tiszteletdíj gyanánt az önálló munkák tiszteletdíját nyomtatott ívenként 1000 koronában állapítottam meg.

A képek és a rajzok díjazása a kinevezett szerkesztő és a szerző között létrejött megállapodás szerint történik.

Fordításokért nyomtatott ívenként 300 korona állapítható meg.

Könyvismertetéseknel nem az ismertetésnek, hanem a könyvnek terjedelmét kell alapul venni. Minden 15×25 cm. nagyságu oldal után 1 korona tiszteletdíj jár. Ha a nyomtatott oldalak nagysága a megadott mérettel nem egyezik, a tiszteletdíj megfelelően módosul.

Kelt Budapesten, 1922. évi október hó 27-én.